

# mšensko

# 2017

## červenec

Noviny pro město Mšeno a okolní obce. Měsíčník vydávaný MěÚ Mšeno. Vychází od roku 1995.

## Pražská integrovaná doprava se letos rozšíří i na Mšensko



Na integrovaných linkách bude možné zakoupit zvýhodněnou jízdenku až do Prahy. Foto: Archiv

**Mšensko** - V letošním roce bude zahájena dlouho očekávaná integrace dopravy v našem regionu do Pražské a Středočeské integrované dopravy (PID a SID).

Akce proběhne v několika fázích. Zatím je v plánu do listopadu za-integrovat vlak až do Mšena a některé autobusové linky. Jde o linky v prostoru mezi Kokořínským a Liběchovským dolem. Ostatní linky budou následovat v příštím roce.

Na integrovaných linkách bude možné zakoupit zvýhodněnou jízdenku až do Prahy nebo jiného místa v kraji, kde už integrace proběhla.

Celý proces je provázen optimalizační spoji, zvýšením jejich kapacity a četnosti. U našich autobusů

SOK nebude vůbec jednoduché zvládnout požadavky PID na jejich kapacitu a vybavení, ale věřím, že nějakou výjimku vyjednáme.

**Mezi Mšenem a Mělníkem pojede skoro každé dvě hodiny. Přibyly i spoje ve směru na Mladou Boleslav.**

U vlaků je to jednodušší, a tak s radostí mohu upozornit na návrh nového jízdního řádu na železnici pro příští rok, který byl zveřejněn na stránkách [www.idsk.cz](http://www.idsk.cz). Po mnoha letech našich snah spějeme k vysněnému cíli, kterým je téměř

taktová doprava na dráze.

Co to znamená? Že vlak mezi Mšenem a Mělníkem pojede skoro každé dvě hodiny. Přibyly i spoje ve směru na Mladou Boleslav. Dalším přínosem pro rozvoj regionu by měl být retro rychlík z Prahy, který do Mšena bude jezdit o sobotách a nedělích celou sezonu, tj. od konce března do konce října.

Na tyto páteří vlakové spoje budou následně optimalizovány navazující spoje autobusové. Věřím, že po dokončení celé operace v příštím roce už nebudeme odlehlým regionem, kam je obtížné se dostat veřejnou dopravou, a že to přinese další rozvoj celé oblasti.

*Martin Mach,  
starosta města Mšena*

## ČEKÁ NÁS

### 8. 7. Mšeno

13. mistrovství světa mopedů Stadion na ploché dráze ve Mšeně, start závodu ve 12.00.

### 8. 7. Kanina

oslavy 810. výročí obce za místním pohostinstvím. Více na titulní straně dole.

### 9. 7. Mšeno

dětský divadelní soubor Ty-já-tr v rámci každoročního Putování s huculem sehraje v 17.00 na zahrádce mšenské restaurace U Pokliček představení Zlý jelen. Vstupné dobrovolné.

### 13. 7. Mšeno

19. promítání v Baťovně od 17.00, film Viva Cuba Libre o odvrácené stránce života na ostrově svobody, kterou v katalogích cestovních kanceláří nenalezneme.

### 15. 7. Harasov

Kokořínský triatlon u Harasova. Více na straně 11.

### 15. 7. Mšeno

vycházka v dobovém oblečení - Po stopách Cinibulkových „Časem zpět o sto let“. Začátek v 10.30 na náměstí míru, piknik na trase, od 13.30 koncert swingové kapely Prague Buskmen a sólisty Adama Honzírka v lesním divadle v Debři.

### 21. a 22. 7. Mšeno

výstava králíků, drůbeže a holubů v chovatelském areálu u koupaliště, v pátek od 15.00 do 18.00, v sobotu od 8.00 do 17.00.

### 21. až 23. 7. Kadlín

tradiční Jakubská pouť v Kadlíně. Více na straně 6.

### 5. a 6. 8. Chorušice

tradiční pouť na návsi. Více na straně 5.

### KANINA CHYSTÁ OSLAVU 810 LET

Slavnost se koná **8. července 2017** v prostoru pod místním pohostinstvím.

**14:00** Zahájení slavnosti obce  
**14:30** Vystoupení Tomáše Linky – legendy české country  
**15:45** Mažoretky DDM Mělník  
**16:00** Historické tance – ZŠ Mšeno  
**16:15** Hudební skupina Fire – Bend Pavla Stříbrného  
**19:30** Možná přijde i kouzelník  
**20:00** Hudební skupina Kindlovi – taneční zábava  
*Moderátorka: Eva Decastelo*

### MÁTE KOLO NEBO AUTO NA ELEKTRINU?

V pracovní době Městského úřadu Mšeno je na radničním dvoře možné nabíjet akumulátory elektrovozidel. Jejich majitelům je tam k dispozici čtyřkolíková zásuvka 32 A, 16 A i obyčejná zásuvka na 230 V. Po předchozí domluvě lze novou službu využít i mimo pracovní dobu úřadu. Na městském koupališti je pak v jeho provozní době možné napojit stroj na pětikolíkovou 16 A zásuvku i obyčejnou zásuvku. Poplatek za dobíjení elektrického vozidla je stanoven na 50 Kč, u elektrického kola pak na 20 Kč.

### FOND REGENERACE

Majitelé významných domů nacházejících se v Městské památkové zóně Mšeno mají opět šanci získat příspěvek na jejich obnovu. Žádosti do Fondu regenerace města Mšena, které jsou ke stažení na webu [www.mestomseno.cz](http://www.mestomseno.cz), je možné podávat se všemi přílohami na podatelnu MěÚ do 1. listopadu 2017. O přidělení dotací bude rozhodovat Pracovní skupina pro regeneraci MPZ Mšeno a následně zastupitelé města. Žádat mohou i majitelé nemovitostí, které se nacházejí ve Vesnické památkové rezervaci Olešno.

## SLOVO ŠÉFREDAKTORA

Věřejná doprava na Mšensku byla vždycky trochu problémem. Cestující často musel vyrazit o dost dříve, než měl být v cíli, nebo prostě přijel pozdě. A to podle mě platilo a možná stále platí především u vlakového spojení. Proto mě celkem potěšila informace o tom, že se má spojení do našich končin brzy zlepšit. Vlakový spoj každé dvě hodiny je na naše poměry přeci už docela velký luxus, o kterém jsme si mohli dlouho nechat jen zdát. A hodit se jistě bude i posílení autobusových spojů. Zařazení do pražské a středočeské integrované dopravy navíc přinese úsporu, což je také vítaná zpráva. Na druhou stranu mám trochu obavu, zda budou právě vlakové spoje vytiženy. Množství cestujících, které se mnohdy přibližuje nule, sice kritizovat nemohu (ani nevím, kdy jsem vlakem cestoval naposledy), ale mám strach, aby tento dlouhodobý problém časem četnost spojů opět nesnížil. Věřím ovšem, že na vlaky navazující autobusové spoje na Mělníku i v Mladé Boleslavi naplněnost motoráčku o dost zvýší. Takže hurá na dráhu!

Příjemné čtení přeje Jiří Říha



# Objektivem: město Mšeno si připomnělo 650. výročí



Nechyběla harfa ani dudy.



Karla IV. si zahrál režisér Jaroslav Vízner.



Prostor měly také tanečnice.



Historický průvod směřoval od školy na náměstí.



Představily se i mažoretky. Foto: Josef Havel 6x

## mšensko

Mšensko č. 7/2017  
XXIII. ročník

Noviny pro město Mšeno a okolí  
▪ Vydává MěÚ Mšeno od roku 1995  
▪ Vychází v nákladu 665 ks na začátku měsíce  
▪ **Redakční rada:** Jiří Říha (jr) - šéfredaktor, Karel Horňák (kh), Vladislava Kaulerová Vaňková (vkv)  
▪ **Grafická úprava:** Jiří Říha  
▪ **Kontakt:** msensko@email.cz, telefon: 737 671 196, pošta: Husova 149, 277 35 Mšeno  
▪ Uzávěrka příspěvků je vždy 15. den v měsíci  
▪ Redakční úpravy vyhrazeny  
▪ **Tisk:** K-Tisk  
▪ Cena za výtisk je 10 Kč včetně 10 % DPH  
▪ Povoleno Ministerstvem kultury ČR, reg. č. MK ČR E 10701

Vychází pro: Mšeno, Chorušice, Kadlín, Kaninu, Kokořín, Lobeč, Nosálov, Stránku, Vrátno.

## Žáci usilovali o pohár Máchova kraje

Mšeno - V úterý 13. června uspořádala naše Základní škola Mšeno ve spolupráci s městem a TJ Sokol Mšeno na víceúčelovém hřišti za školou 6. ročník atletického závodu „O Pohár Máchova kraje“.

Závodu se zúčastnili žáci I.stupně z pěti škol – ZŠ Dubá, ZŠ Doksy, ZŠ Mšeno, ZŠ Řepín a ZŠ Nebužely.

Celé úterní dopoledne provázelo závody vcelku příjemné, i když trochu větrné počasí. Malí atleti bojovali ze všech sil a podávali velmi pěkné výkony ve všech čtyřech disciplínách. Organizátoři včetně žáků 9. ročníku se velmi zodpovědně zhostili funkce rozhodčích, a tak měl samotný závod hladký průběh.

Závěrečného vyhodnocení se zúčastnil společně s paní ředitelkou naší školy i tajemník městského úřadu Mšeno pan Zdeněk Koudelka. Putovní pohár po loňském vítězství domácích žáků ZŠ Mšeno



Na víceúčelovém hřišti ve Mšeně se sešli žáci pěti škol. Foto: Archiv ZŠ putoval tentokrát do ZŠ Doksy.

Děkujeme všem organizátorům ze ZŠ Mšeno a TJ Sokol Mšeno za skvělou organizaci a městu Mšenu za zajištění dopravy pro atlety.

Hana Nečasová

**Výsledky:** 1. ZŠ Doksy, 2. ZŠ Mšeno, 3. ZŠ Nebužely, 4. ZŠ Dubá a 5. ZŠ Řepín. Na závěr byli vyhlášeni tři nejlepší čtyřbojaři a čtyřbojařky v jednotlivých ročnících.

# Školáci při koncertu skupiny Let 's go bubnovali do lavic

**Mšeno** - V evangelickém kostele ve Mšeně pro žáky mšenské základní školy vystoupila v úterý 23. května skupina Let 's go z Prahy. Veronika Mannová, Lee Andrew Davison, Marek Šlechta a Tomáš Ludvíček zazpívali spirituály ve dvou půlhodinových sekcích v rámci výchovného koncertu postupně pro žáky 1. i 2. stupně. Dohromady i s učiteli jich přišlo asi 280. Žáci doprovázeli zpívající muzikanty bubnováním do lavic, pohupovali se... Tomáš Ludvíček postupně komentoval, proč vlastně spirituály vznikly: „Zpívali je černošští otroci dovezení z Afriky do Ameriky z touhy po svobodě. Zpívali je anglicky, protože mluvit původními africkými jazyky jim bylo zakázáno. Inspirací pro vznik těchto písní jim byla bi-



**Koncert si v evangelickém kostele užilo 280 dětí.** Foto: Archiv ČCE

ble, se kterou se seznámili při hoslužbách v kostele.“ Písně se tradovaly po generace, svým vnukům je zpívaly babičky. To dosvědčil přítomný černošský zpěvák skupiny Lee Andrew Davison.

Tomáš Ludvíček rovněž připomněl, že spirituály propojily ame-

rickou a evropskou kulturu. Významnou roli v tom sehrál český hudební skladatel Antonín Dvořák, který v 19. století působil ve Spojených státech jako učitel hudby: „Dvořák se seznámil s černošskou a indiánskou kulturou. A prohlásil, že tyto kultury a jejich hudba mají budoucnost. Budoucnost to potvrdila. Ze spirituálů vznikly další styly jako blues, jazz, rock 'n roll či rap,“ připomněl žákům Ludvíček. A nejen to – v roce 2007 byly Kongresem Spojených států spirituály prohlášeny za americké kulturní dědictví.

Vystoupení skupiny Let 's go se žákům natolik líbilo, že po koncertu někteří spontánně prohlásili, že by se koncert mohl někdy zopakovat.

**Michal Šimek**

## SLOUPEK STAROSTY

Vážení občane, nedávno proběhly městské oslavy u příležitosti 650 let města za krásného počasí a hojné účasti návštěvníků. Ohlasy na tuto akci mám pozitivní, osobně se mi program líbil a hlavně skvělá atmosféra ve středu města. Rád bych na tomto místě poděkoval všem, kteří se jakkoli podíleli na přípravách i samotném konání této na naše poměry nezvykle rozsáhlé akce. Jsou to především členky a členové komise pro kulturu a školství, dále mnoho dobrovolníků, žáků našich škol, zaměstnanců města a členů různých spolků. Je skvělé vědět, že jsme schopni se k takové akci spojit a zažít společně krásný den! Děkuji!



**Pěkné léto přeje Martin Mach, starosta města Mšena**

## Třešňování zpříjemnil piknik v aleji

**Mšeno** - O starých odrůdách třešní, zejména pak o těch typických pro Mšensko, si povídali lidé, kteří se na začátku léta zúčastnili Mšenského svatojánského třešňování. Ačkoli na velkých třešňových stromech kvůli slabému opylení viselo jen pár malých plodů, akci Okrašlovacího spolku pro Mšeno a okolí to nepokazilo. Při poznávací procházce tak lidé místo chuti plodů jednotlivých odrůd poznávali spíše jejich habitus. Chuťové pohárky pak potěšil piknik s třešňovými dobrotami, povídáním o třešních a o jejich návratu do krajiny, o kterou se spolek snaží.

**Jiří Říha, předseda spolku**



**Součástí třešňování byla procházka i piknik.** Foto: Josef Havel 2x

Chcete měsíčník

## mšensko

nacházet každý měsíc ve své poštovní schránce nebo jím chcete potěšit své milé?

V případě zájmu o předplatné volejte na **737 671 196** nebo pište na e-mail: **msensko@email.cz**

Inzerce

## ZEMNÍ PRÁCE JIŘÍ MARVÁNEK

Provádíme veškeré výkopové práce, vrtání půdním vrtákem, opravy cest, demolice, doprava sypkých materiálů, kontejnery, skládání hydraulickou rukou, jímky, nádrže, ČOV, kanalizace, přípojky...

Střednice u Vysoké

E-mail: [info@zemar.cz](mailto:info@zemar.cz)

Mobil: 721 474 698

[www.zemar.cz](http://www.zemar.cz)



## ROUBENKY STŘIHAVKA

- novostavby roubených domů
- opravy a rekonstrukce roubených domů
- dřevostavby a sakrální stavby
- ruční práce a tradiční materiály
  - 20 let zkušeností
  - kompletní stavební servis
- realizace staveb po celé České republice

E-mail: [rstrihavka@volny.cz](mailto:rstrihavka@volny.cz)

Mobil: 602 357 542

[www.roubenky-strihavka.cz](http://www.roubenky-strihavka.cz)

# Pěvecký sbor Intermezzo zpíval čtyři dny na prestižním **ARRIVEDERCI, ALTA PUSTERIA!**

**Mšensko** - V noci z neděle na pondělí se smíšený pěvecký sbor Intermezzo vrátil ze svého druhého zahraničního zájezdu. Val Pusteria je oblast v jižním Tyrolsku v severní Itálii, která je proslulá krásnou přírodou italských Dolomit. Součástí je i známé středisko zimních sportů v Anterselvě, které disponuje skvělým biatlonovým areálem, v němž hostí světové poháry i mistrovství světa a je jistě známé milovníkům tohoto sportu. A byla to právě Anterselva, která se ve dnech 22. – 25. 6. 2017 stala domovem pěveckého souboru Intermezzo Mšeno. O čtyřdenním uměleckém zájezdu na prestižní festival jsem hovořil se sbormistrem Karlem Horňákem.

## Mohl byste přiblížit atmosféru tohoto významného hudebního setkání?

Především jsme všichni nesmírně hrdí na fakt, že jsme se mohli zúčastnit letošního 20., tedy jubilejního ročníku. Dostali jsme se do společnosti téměř stovky (!) vybraných sborů z celého světa. Namátkou mohu jmenovat pěvecké kolektivy z USA, jižní Koreje, Tajvanu a samozřejmě nechyběli zpěváci ze států téměř celé Evropy. Nejpočetnější skupinou byly pochopitelně domácí italské sbory.

## Jak jste zahájili své italské turné?

Hned na úvod na nás čekal úžasný zážitek. Kabinkovou lanovkou vždy pro šest pasažérů jsme vyjeli na Plan de Corones (2 272 m n. m.). Je to rozsáhlá planina obklopená alpskými štíty, na níž se od r. 2000 tyčí k nebi obrovský zvon Concordia. Zde každý sbor zazpíval jednu píseň. Trochu nás zaskočil sbor z Milevska, protože se představil skladbou, kterou jsme měli připravenou i my. Ale odpustili jsme jim to, protože naše Tancuj, tancuj, vykrúcaj mělo také úspěch,



Intermezzo se stalo nepřehlédnutelnou součástí průvodu.

stejně jako produkce pana doktora Šebesty, který se zapojil do vystoupení trojice hráčů na alpské rohy. Tento instrument se mu natolik zalíbil, že začal zjišťovat možnosti nákupu. Na závěr jsme všichni společně zazpívali skladbu Signore delle cime (modlitbu za všechny, kteří zahynuli v horách), kdy za posledním tónem následoval mohutný hlas zvonu. Po ubytování v rodinném hotelu Bad Salomon v Anterselvě, který rozhodně můžeme k případné návštěvě jen doporučit, a vynikající večeři jsme stihli navštívit koncert trojice sborů v místním kostele.

## Čím jste odstartovali páteční program?

Po výborné snídani a rozezpívání jsme se přesunuli do San Candida. Tady na nás čekal překrásný kostel sv. Michaela, kde jsme měli vystoupení spolu s mužským sborem z Německa a italským chrámovým sborem Corale Gian Battista Martini. Italovali byli opravdu dobří, takže mnozí z nás měli trochu obavy, jak dopadneme ve srovnání s nimi. Obstojíme s naším

repertoárem sakrální hudby? Po první skladbě se staly naše obavy zbytečnými, a když s námi vystoupila jako sólistka 11letá Karolínka Štolbová, měli v očích slzy nejen zpěváci a dirigent, ale i posluchači, kteří náš výkon odměnili aplausem vestoje.

## Sbory se seřadily do nekonečného průvodu, některé byly v krojích s národními vlajkami a vlaječkami.

### Takový úspěch potěší, vidíte?

Zcela určitě. Zmíněný italský sbor projevil o Intermezzo veliký zájem. Vyměnili jsme si kontakty, italští přátelé by chtěli někdy přijet k nám a nás pozvali k sobě. Ostatně, po koncertu nám blahopřáli úplně neznámí lidé i v uličkách San Candida a zajímali se, kde ještě budeme zpívat.

### Jak jste trávili páteční odpoledne?

Následoval asi dvouhodinový za-

sloužený odpočinek u nedalekého jezera. Někteří zpěváci se projeli na šlapadlech, jiní si poseděli v příjemných restauracích a dva odvážlivci se ve studené vodě jezera i vykouпали. Následovalo rychlé převlečení a příprava na další vystoupení, tentokrát v Dobbiacu v hotelu Grand. Součástí hotelového komplexu je i překrásný koncertní sál Gustava Mahlera, v jehož sále s kapacitou několika stovek míst se představilo 11 sborů, každý se dvěma skladbami. Intermezzo uzavíralo celý program dvěma písněmi. Knížku snů z muzikálu Bidníci a Happy Day z filmu Sestra v akci jsme zvládli v originální anglické verzi.

### A už jsme u sobotního programu...

Během soboty jsme prožili nejteplejší a nejnáročnější den. Dopoledne jsme spolu s rumunským, polským a dvěma italskými sbory vystoupili na hradě Brunico. Tentokrát jsme měli na programu národní písně české a slovenské. Na malém, ze všech stran uzavřeném hradním nádvoří do nás nemilosrdně pražilo slunce, a tak není divu, že jedna naše členka tam zapomněla desky s notami. Část odpoledne, které jsme strávili v městečku Brunico, bylo vyplněno hlavně hledáním stinných míst a osvěžením.

### To už jste se začali chystat na vrchol celého festivalu...

Přehlídka všech zúčastněných sborů vyvrcholila na náměstí v San Candidu. Sbory se seřadily do nekonečného průvodu, někteří v krojích s národními vlajkami a vlaječkami, za zpěvu písní prošly městečkem a do posledního místa zaplnily celé náměstí. Slavnost zahájila místní osmdesátiletá dechová kapela, k našemu úžasu skladbou Františka Kmocha Naše zlatá Praha. Po projevu



Sborový autobus před hotelem Bad Salomon v Anterselvě.



Hudební produkce dr. Josefa Šebesty (vpravo) na alpský roh.

# festivalu pěveckých sborů v Dolomitech



## Intermezzo na masivu Plan de Corones, panorámata Dolomit v pozadí.

starostky a ředitele festivalu Stefana Gentiliho jsme si opět všichni společně zazpívali. Tentokrát to bylo Va pensiero (Verdiho sbor židů z opery Nabucco) a ještě jednou Signore delle cime (Giuseppe de Marzi) – dvě skladby, které se společně zpívají každý rok. Signore delle cime máme v repertoáru už několik let, ale Va pensiero jsme se museli rychle doučit i v italštině, protože jsme ho dříve zpívali pouze česky. Nevím, jestli si dovedete představit pocit ze společného zpěvu několikatisícového shromáždění lidí a vy jste jeho součástí. To je zážitek na celý život.

## Sobota však pro vás ještě ještě nekončila, že?

Posilnění skvělou večeří jsme bohužel za docela silného deště vyjeli k poslednímu vystoupení svého italského turné. Naším cílem se stal kostel sv. Jiří v Anterselvě, který nás před půl devátou přivítal sice otevřenými dveřmi, ale uvnitř úplnou tmou. Už jsme začínali mít pocit, že jsme nedorazili do správného kostela, ale krátce po půl deváté už bylo vše v naprostém pořádku. Měli jsme možnost si nachystat doprovodné klávesy, které po domluvě využily i další tři sbory – německý mužský a dva italské smíšené. Soustředěným výkonem jsme

předvedli repertoár z oblasti muzikálové tvorby a vyslechli program dalších sborů.

## Jak proběhlo loučení s festivalem?

Protože v neděli od brzkého rána silně přšelo, měli jsme obavy, jak se organizátoři vyrovnají s tímto nepříjemným protivníkem. Vyřešili to skvěle. Prostor před pódiem v Sestu zakryli obrovskou plachtou, takže zástupci jednotlivých sborů mohli v pohodě přebrat osvědčení o své účasti na jubilejním ročníku festivalu.

## Jak hodnotíte umělecky svou italskou misi?

Jako velmi úspěšnou. Myslím, že jsme se v nabitě konkurenci sborů celého světa neztratili. Rozhodně jsme patřili k tomu lepšímu, co toto hudební setkání mohlo nabídnout. I když festival nebyl soutěžní, Intermezzo podalo při všech vystoupeních soustředěný výkon, byť ne vždy to bylo jednoduché. Museli jsme se vyrovnat s nejrůznějšími podmínkami – předem neznámým prostředím při koncertech, ale i s horkým počasím, které ubíralo množství sil.

## Jak jste byl spokojen s organizačním zajištěním celého festivalu?

Vše fungovalo znamenitě. Hned po



## U zvonu Concordia.

příjezdu jsme se sympatickou delegátkou probrali všechna vystoupení i místa, kde se budou konat. Upozornila na možná dopravní úskalí, neboť v tomto období je tato oblast hojně navštěvovaná jak domácími, tak i zahraničními turisty, takže se občas tvoří kolony. Celkově bylo vidět, že festival pořádá velmi zkušený organizační tým, který své práci rozumí. Vždyť při účasti 97 sborů z celého světa logisticky zvládnout takové množství lidí vyžaduje velké zkušenosti.

## Co byste chtěl zmínit na závěr?

I my jsme měli svůj organizační tým, do kterého skvěle zapadla dvojice řidičů Jindřich Špergl – Václav Kopecský, jejichž jistá ruka nás bez sebe-menších problémů provedla trasou dosahující téměř dva tisíce kilometrů. Protože moje jazykové vybavení není nejlepší, v roli tlumočnicka mě skvěle zastoupil angličtinu ovládající Tomáš Janda. O dokumentaci celého turné na videu se postaral Andrej Matúšek. Pochvalu ostatně zasluhují všichni členové Intermezza za to, jak zvládli náročný program. V neposlední řadě chci poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli finančně, a umožnili tak našemu sboru účast na festivalu.

Jiří Říha

## KALENDÁRIUM MŠENSKA

**Václav Kulman** (\* 8. 7. 1892 Kokořín – Truskavna † 20. 12. 1944 Praha – Pankrác), odbojový pracovník. Byl zatčen pro nedovolené překročení hranic, odsouzen k trestu smrti a popraven.

**Anna Štolcová** (\* 1852 Mšeno u Mělníka † 1932 Chicago, USA), krajská pracovníce. Odstěhovala se s rodiči do USA v roce 1857. Vynikla zde jako organizátorka a vůdčí duše Českého národního sdružení v zá-pase o vytvoření samostatného čs. státu. Zahynula tragicky sražená tramvají.

**Jiří Bayer** (\* 1926 + 29. 7. 1997), muzejník, vlastivědný pracovník, odborný publicista. Za nacistické okupace se zapojil do akcí domácího odboje na Kokořínsku. Intenzívně se věnoval dobrovolné kulturní a vlastivědné činnosti. Jejím těžištěm je práce zaměřená na Kokořín, kde byl sezonním průvodcem, a na Roztoky, kde byl zakladatelem a od roku 1961 ředitelem muzea. Podílel se na výzkumných pracích, publikoval množství článků v odborných časopisech.

(Miroslav Sígl, Kdo byl a kdo je, 2007)

## CHORUŠICKÁ POUŤ

### SOBOTA 5. SRPNA

- 9.00 - pouťový turnaj v nohejbalu
- 9.00 - poutní mše svatá ke cti Panny Marie v kostele Nanebevzetí Panny Marie
- 10.00 - Zahájení provozu atrakcí a stánkového prodeje na návsi
- 11.00 - 12.00 - výstava drobného a hospodářského zvířectva v areálu 1. zemědělské
- 11.00 - zahájení „pozorovacích“ letů letounem AN 2 vzlet od areálu 1. zemědělské
- 10.30 otevření výstav: > výstava „Vzpomínka na Jaroslava Pitnera“ – rodák z Chorušic, hokejový brankář, trenér Dukly Jihlava a reprezentačního hokejového mužstva ČSSR, mistrů světa z r. 1972 (hostinec na návsi) > výstava „Svět panenek“ sběratelky J. Hrdličkové ze Mšena > výstava loutek zajištěná Okrašlovacím spolkem pro Mšeno (zasedací síň obecního úřadu)
- 14.00 - Kroky Michala Davida revival
- 16.00 - loutkové divadlo v podání Okrašlovacího spolku (zahradá MŠ)
- 17.00 - koncert KABÁT revival (na návsi)
- 20.00 - pouťová taneční zábava v podání skupiny BONTONBAND
- 22.00 - ohňostroj

### NEDĚLE 6. SRPNA

- 10.00 - zahájení provozu atrakcí a stánkového prodeje
- 10.30 - 16.00 - otevření výstav
- 11.00 - 12.00 - výstava drobného a hospodářského zvířectva v areálu 1. zemědělské
- 12.30 - „Kouzelné jablko“ - rodinná pohádková inscenace v podání Divadelního studia Neklid o. p. s. (návsi)
- 14.00 - koncert dechové hudby - Pavel Pilař a Mělnická partička, Jiří Škvára
- 16.30 - koncert varhanní a duchovní hudby v kostele Nanebevzetí Panny Marie



Pamětní osvědčení o účasti na 20. ročníku.

Inzerce

Zastavte se na  
**LOBEČSKÉ**  
v pivovarském výčepu  
Parostrojního pivovaru  
v Lobči u Mšena!



Výčep je v červenci  
a v srpnu otevřen od středy  
do neděle. Ve stejných  
dnech se konají i prohlídky.

## Mrak FOOD

OBČERSTVENÍ V NOSÁLOVĚ

Otevírací doba:

po - pá: 10.30 - 21.00

so - ne: 10.00 - 21.00

ve středu je zavřeno

Nabízíme:

burgery, pizy, hranolky...

párky v rohlíku...

pivo, víno, limonády...

Telefon: 604 338 803

## DISKŽOKEJ

Milan N. alias DJ Rokos  
nabízí hraní na svatby,  
narozeniny, dětské,  
firemní a sportovní  
akce.

Více na telefonu:

721 480 596

30 let  
praxe

autorizovaný technik  
pro pozemní stavby  
**DRECHSLER MILAN**

- \* projekty rodinných domů
- \* netypové projekty staveb
- \* energetické štítky budov
- \* statické posouzení staveb
- \* pasporty staveb

telefon: 608 201 185

Kadlín č. 26 [www.drechsler.cz](http://www.drechsler.cz)  
provozní doba - po tel. objednání

# Stránka zažila nultý ročník nevšedního dětského dne

**Stránka** - Parta nadšenců za podpory obce Stránka uspořádala v sobotu 17. června nultý ročník dětského dne.

Nejprve se objevil nápad Lukáše Palusky udělat pro děti ze Stránky a přilehlých obcí letní kino spojené s večerním posezením a opékáním vuřtů. Později se připojilo několik dalších zájemců s tím, že by se uspořádal celý dětský den zakončený promítáním filmu a přespáním ve stanech. Chtěli jsme něco nevšedního, netradičního – a to ne ve smyslu nafukovacích plastových hradů a trampolín. Něco opravdu lidového. Ručně vyrobené atrakce, osobní přístup k dětem, které jen neodložíme do „výběhu“, ale budeme s nimi v kontaktu, poradíme jim, pomůžeme absolvovat připravené zkoušky.

Protože jsme sami rodiči malých ratolestí, raději jsme zvolili nultý zkušební ročník, který jsme prezentovali jen velmi opatrně v nejbližším okolí. I tak se přišlo podívat zhruba 25 dospělých s dětmi. Na



Na děti čekalo několik soutěžních stanovišť. Foto: Archiv pořadatele

děti čekala soutěžní stanoviště, kde musely plnit různé úkoly - běh přes překážky, hod mincí skrze vodní hladinu, střelba z kuše, lovení rybek, hod na plechovky, jízda v kajaků a další.

Děti se výborně bavily a za úspěšné absolvování všech zkoušek na ně čekal výběr z více jak šedesáti cen. Připraveno bylo bohaté občerstvení, polévky, pomazánky. Ve-

čer pak samozřejmě opékání vuřtů a pro rodiče ochutnávka místních cidrů od BACHA.

Nultý ročník naplnil naše očekávání. Atmosféra byla velmi komfortní, rodinná. Řadu atrakcí na příští rok vylepšíme vlastní tvorbou, na což se už velmi těšíme, a doufáme i v to, že náš nápad rozšíříme mezi více rodičů a lidí dobré vůle.

Ivo Hury

## Nahlédnutí do dění v Kadlíně

### ODPADY

Jedním z vážných problémů civilizovaného světa jsou odpady. Čím více se rozvíjí lidská společnost, tím více produkuje odpadů. Řadu let je v našich obcích zaveden systém pravidelného sběru a likvidace odpadů. Netříděný domovní odpad je v období topné sezony každý týden svážen pomocí popelnic, v období mimo topnou sezonu pak jednou za 14 dnů. Vedle popelnic třídíme v obcích papír, sklo, plasty, obaly od mléka, případně další komodity. Ty ukládáme do kontejnerů na sběrných dvorech či „hnízdech“ v obcích. Tento zavedený systém je doplněn ještě na jaře a na podzim sběrem nebezpečných a velkoobjemových odpadů. Ve stanovený den v obcích nastává úklidová horečka. Na určených místech se objeví haldy nepotřebných věcí.

Letošní „jarní“ sběr, který v Kadlíně byl až 10. června, překonal všechny předcházející akce. Bylo zde přes 50 pneumatik, kuchyňské spotřebiče, televizory, gauče, matrace, skříně, eternit, baterie, igelity, plechovky od barev, pytle se vším možným a spousta dalších dnes již

zbytečných krámů.

Pro občany je likvidace odpadů zdarma, pro obec ale znamená značné náklady. Pro Kadlín je to 27 tisíc korun jen za jarní sběr. Řada věcí by ale na haldě nebezpečných odpadů skončit nemusela. Za vytríděný odpad obec dostává finanční odměnu a navíc by mohla výrazně ušetřit své výdaje za likvidaci odpadů. Máme tedy ještě před sebou nutný úkol lépe třídít odpady a ušetřit peníze obce i nás všech.

**Máme před sebou nutný úkol lépe třídít odpady a ušetřit peníze obce i nás všech.**

### POZVÁNKA NA POUŤ

O předposledním červencovém víkendu se v Kadlíně uskuteční tradiční Jakubská pouť. Už v pátek 21. července bude pro děti i z okolí připravena soutěž v malování pouťového srdíčka, senioři budou vázat velké dožínkové věnce. Návštěvníci pouťi se dočkají i zahájení výstavy obrazů surrealistického malíře

Přemka Martince a výstavy na počest kadlínských občanů Vlastimila Čecha a Jaromíra Beneše.

Pány jistě zaujme soutěž o železného muže, poněvadž vítěz obdrží sud piva, pro děti bude další soutěž v řemeslné zručnosti. Odpoledne vystoupí sokolníci se svými ukázkami výcviku ptáků. Během soboty bude program doprovázet hudební skupina Bonus. Večerní zábava bude doplněna Pyroshow.

V neděli mohou návštěvníci navštívit Pouťovou Jakubskou mši, pro děti bude připraveno loutkové divadlo a další zajímavé soutěže. Po oba dny bude samozřejmě otevřeno vesnické muzeum i obě výstavy.

Ještě před pouťí, ve dnech 7. až 9. července, už poosmnácté přivítáme dětské amatérské divadlo z Prahy „Ty-já-tr“ pod vedením Radky Tesárkové. Vystupovat budou s upravenou hrou V. K. Klicpery „Zlý jelen“ na louce pod kostelem v sobotu 8. 7. v 17 hodin. Výtěžek ze vstupného jako vždy věnujeme na dobročinné účely, letos ve prospěch humanitní komunity.

Více informací na [www.kadlin.cz](http://www.kadlin.cz).

Šestákovi, Kadlín

# Nová kniha Zbyňka Čeřovského přibližuje letecké katastrofy

**Mšeno** - Začátky letectví byly složité. Mnoho chatrných strojů se zřítilo k zemi, mnoho pilotů zahynulo. V prvních dvaceti letech československého letectví, od roku 1918 do roku 1939, v létajících strojích našlo smrt čtyři sta pilotů. O tom ve své nové knize s názvem *Letecké katastrofy čs. letectva v letech 1918 - 1939* píše plukovník Zbyněk Čeřovský ze Mšena.

Téma leteckých katastrof není bývalému vojenskému pilotovi cizí, proto se už před osmi lety pustil do sepisování prvního dílu své trilogie. „Otázka leteckých katastrof nebyla nikdy publikována, pouze ně-

jaké výňatky. Neměl jsem zpočátku ani potuchy, o jak rozsáhlý materiál půjde, netušil jsem, ke kolika haváriím došlo,“ říká autor publikace, která zaujme především vojáky a příznivce vojenské historie.

Za knihou Zbyňka Čeřovského, kterou si už nyní mohou přečíst čtenáři registrovaní v mšenské knihovně, stojí stovky hodin náročných práce a samozřejmě nemalé množství peněz. Autor si totiž veškeré výdaje spojené s přípravou a vydáním hradil sám. Je totiž sám vydavatelem i nakladatelem. „Jezdil jsem dlouhou dobu i několikrát týdně do archivů, a to nejen v

Praze, ale i v Olomouci a kontakt jsem navázal také s archivem na Slovensku,“ připomíná plukovník ve výslužbě.

Informaci Zbyněk Čeřovský nashromáždil nakonec takové množství, které nebylo možné umístit do jediné knihy. Rozhodl se proto pro tři díly. První vyšel a druhý, zaměřený na roky 1945 až 1965, už je připravený k tisku. Na třetím svazku o katastrofách z let 1966 až 1990 začíná pracovat.

Zájemci o novou publikaci se mohou obrátit přímo na autora, a to na telefonu 315 693 366.

*Jiří Říha*

Inzerce

**Tomáš UHER**  
realitní a finanční servis

- prodejní strategie
- předkupní inspekce
- hypotéky na míru
- odhady, smlouvy
- řešení exekucí apod.

Nezávazná konzultace na uvedených kontaktech.

tel.: 737 373 100  
tuher@hotmail.cz  
www.tomasuher.cz

**VÝUKA ANGLIČTINY**  
ve Mšeně a okolí

- s rodilým mluvčím
  - soukromé i skupinové hodiny pro začátečníky i pokročilé
  - u vás doma i v kanceláři
- Bližší informace:**  
777 599 814  
gavinhuban@seznam.cz

Sportovní klub Mšeno oznamuje, že  
**RESTAURACE NA STADIONU**

je otevřena každý den, a to v červnu od 17.00, v červenci a srpnu od 11.00. Nabízíme pivo Budvar 10°, Bernard 11° a Žatec Sedmý schod. Minutková kuchyně.

## Myslivci oslavili 70. výročí spolku



Myslivecký spolek Liška Sedlec si v polovině letošního června připomněl 70. výročí založení výstavou v obřadní síni mšenské radnice. Vedle dokumentů a fotografií ze života spolku tam bylo k vidění například i velké množství loveckých trofejí. Foto: Zdeněk Bergl 2x

## Noc kostelů nabídla hudbu, hry i projekci fotografií

**Mšeno** - Celkem 117 návštěvníků včetně čtyř psů v pátek 9. června navštívilo při Noci kostelů areál mšenského evangelického sboru.

Noc kostelů začala už odpoledne na farní zahradě programem, který připravilo Rodinné centrum Mšeno. Děti přišly se svými rodiči a hrály si různé míčové hry či přetahovanou... A také malovaly na čtvrtky zvon, který si potom vystříhly. Nebo zdobily perníky. Následoval koncert manželů Bohumily a Davida Bidlových. Děti i dospělí si povídali a všichni svorně mlsali dobrot, které přinesly maminky.

Návštěvníci si také mohli prohlédnout a nakoupit výpěstky a upečené koláčky, které před kos-



Návštěvníci Noci kostelů si užili pestrý program. Foto: archiv ČCE 2x

telem nabídly učitelky z OU Kani-na. V předsálí kostela byly potom vystaveny výrobky klientů spolku Zahrada z Nebužel.

Před 17. hodinou se rozezněl

zvon evangelického kostela, který symbolicky zval k návštěvě. Brzy poté následovalo promítání v modlitebně vedle kostela. Mšenský cestovatel Zdeněk Bergl promítl a

okomentoval obrázky z Říma, připomínající historii tohoto města od antiky až po současnost.

Paralelně s touto akcí se opékaly v troubě a následně i na ohni na zahradě špekáčky. Toto pohoštění pro návštěvníky připravil člen sboru Michal Vidner. Od 19 hodin se konal koncert mladoboleslavského souboru Flauto Collegium Tomáše Rýdla, pedagoga ZUŠ Mladá Boleslav. Členové souboru – žákyně ZUŠ Mladá Boleslav a jejich učitel - zahráli skladby středověké i současné. Noc kostelů byla zakončena společným ztišením a meditací v kostele. Farář Michal Šimek přečetl text z bible, zpívaly se písně. Setkání bylo zakončenou modlitbou za Mšeno a okolí. *Michal Šimek*

# Hasičům dělají problém zarostlé cesty

**Mšeno** - Jednotka mšenských dobrovolných hasičů v první polovině letošního roku zasahovala u čtyřicetadvaceti událostí (do 23. 6.), z toho bylo patnáct technických pomocí a devět požárů.

K prvnímu letošnímu zásahu podle velitele jednotky Františka Šulce jednotka mířila 15. ledna, když měla odstranit nakloněný strom v Nosálově. „Druhý výjezd byl na žádost kaninské starostky zaměřen na odstranění rampouchů z

**V první polovině letošního roku mšensští hasiči mířili ke třem požárům osobních automobilů.**

Panamera, který byl požárem zasažen v plném rozsahu,“ přiblížil velitel mšenské dobrovolné jednotky.

Následovalo pět výjezdů na popadané stromy přes silnici a 9. března hasiči znovu likvidovali požár osobního auta před obcí Doubravice. „Naše jednotka byla na místě první a požár zlikvidovala před příjezdem profesionálních hasičů,“ připomněl další z hasičů Petr Vaněk, podle ně-

hož ani tak z vozu mnoho nezbylo. Mezi dalšími požáry, u nichž operovali hasiči ze Mšena, byl například požár automatického kotle na uhlí nebo požár mezistropního prostoru rodinného domu ve Velkém Újezdě.

Často se mezi zásahy objevovaly popadané stromy nebo větve na silnici, kterou v několika případech za silných dešťů zaplavilo i bahno. Auto na jaře hořelo také u Nebužel, tam šlo ovšem o menší rozsah požáru, který zůstal pouze v motorovém prostoru. Majiteli vozu se plameny podařilo uhasit ještě před příjezdem jednotky.

Vedle zásahů u nepředvídatelných událostí se hasiči věnovali osvětě své činnosti. „V závěru května jsme vystavili naši techniku na dni dětí v Debrži, kde si děti mohly vyzkoušet zásah na maketu hořící chaloupky,“ popsal další člen jednotky Václav Háze. Ve stejném dni musela jednotka zasahovat u požáru ohniště v lesích pod hradem Houska. Další lesní požár o ploše zhruba devíti arů je v polovině



**Hasiči se museli vypořádat s několika lesními požáry.** Foto: archiv SDH

června přilákal ke Střezivojicím. „U tohoto zásahu byl problém s příjezdovou cestou, byla moc úzká a naše vozidlo projíždělo kolem stodoly a skály, kde na každé straně zbývalo asi pět centimetrů, takže bylo velmi těžké dostat na požářiště vodu,“ přiblížil František Šulc.

Druhá polovina června byla ve znamení likvidace požáru odpadu u chatky na Romanově, lesního požáru za obcí Žďár v Libereckém kraji. Podle velitele jednotky šlo

o požár ve druhém stupni poplachu, to znamená, že na místě bylo více než pět jednotek hasičů. „Při těchto požárech se nejvíce potýkáme s neudržívanými lesními cestami, jimiž se naše technika musí doslova prodírat, mnohdy hrozí poškození vozidel a cestu jsme nuceni prořezávat,“ uvedl František Šulc a dodal, že 28. června jednotka získala darem od HZS Středočeského kraje vyřazenou motorovou pilu.

**Jiří Říha**

## Lobčí klapaly motory starých vozů

**Lobeč** - Když jsem pátral, jak vznikl název Veteránské rojení, tak mě Tomáš Pavlík, jeden z hlavních organizátorů akce, vysvětlil, že jej vymyslela před šestnácti roky jeho sestra, když se vymýšlel název pro veteránskou akci. Vzpomněl jsem si na ni hned na několika místech, kudy letošní trať vedla.

A název „rojení“ je víc než výstižný. Na několika křižovatkách přijížděly posádky z nejrůznějších směrů, dokonce i proti sobě a často nevěřičně kroutily hlavou, kde vlastně jsou a jak je to možné. Šipkový itinerář dělal mnohým problémy a bylo vidět, že často ani nesledují průjezdné body a metry. Dokonce i jedna renomovaná posádka, která sbírá úspěchy i v zahraničí, si nebyla jistá, kde je. A na moji otázku: „Vy takoví znalci a nevíte, se mi dostalo odpovědi: „Prostě jsme se zakecali.“

Přestože Veteránské rojení má své vítěze, důležitější je po roce se sejit, potkat se s kamarády a užít si krásný den plný pohody. A to si myslíme, se letos vydařilo po všech stránkách. Počasí tak akorát, žádné vedro jako v pátek, ani déšť, teploty akorát, Radim s Miladou opět vařili v Double deckeru vynikající kávu. Pokud je někde uvidíte, neváhejte a dejte si. Opravdu nemá chybu. Vynikající jídlo kuchaře Ludka, stánky s občerstvením bez



**K vidění byly tuzemské i zahraniční vozy.** Foto: archiv pořadatele front. Co si víc přát.

Jediným problémem, který přidělaval vrásky na tvářích pořadatelů, byly překopané a uzavřené silnice hned na několika místech a původní trať se musela třikrát předělávat.

A těch krásných automobilů. Asi nejzajímavější přivezl Tomáš Kalkus – Bentley 4 ½ Litre Blower Special z roku 1934. Opravdový skvost mezi veterány. Značnou pozornost budil Standa Profeld s bugatkou, ale nešlo o Bugatti, ale o repliku Nostalgie Edition, kterou vyrábí zlínská firma Samohýla. Laik na pohled nerozezná originál od kopie. Jen typický oválný znak vpředu na chladiči chybí.

Po zámeckém dvoře se proháněl Lukáš Kulhánek s americkým trakto-

rem Farmall, který dovezl z Pensylvánie. Jedná se o jediný kousek tohoto typu na našem území. Vyráběl se v letech 1932 až 1939 a poháněl jej čtyřválec o objemu 3,6 litru. Poprvé byl v Lobči k vidění například i Plymouth Spezial DE Luxe se šestiválcem 3,6 litru, vyrobeným v roce 1949.

Ačkoliv Veteránské rojení vzniklo jako sraz anglických automobilů, tak po mnoho let přijíždějí i automobily dalších značek, stále více i předválečných. Premiéru měl třeba Peugeot 172 M, kompletně zrenovovaný s použitím originálních dílů a s karosérií Weymann, respektive dřevěnou kostrou potaženou koženkou. Vůz byl vyroben v roce 1928. Celkem jsme napočítali dvanáct automobilů a motocyklů vyrobenými mezi válkami. Vůbec nejstarším vozidlem byl motocykl Itar DS3 z roku 1924.

V měřeném úseku pravidelnosti byli nejlepší manželé Marešovi s VW Brouk, kteří jej projeli zcela beztravně, druhá skončila Eva Pavlíková s Fordem Anglia a třetí Lucka Velkoborská s Austinem Mini.

Víc než sovka historických vozidel na zámku v Lobči dokazuje, že Veteránské rojení má stále skvělý zvuk a lidé se sem rádi vrací, stejně jako my.

**Jindra Lasík,  
AUTOKALEIDOSKOP.CZ**

## U rybníka ve Stránce se sešli mladí rybáři

**Stránka** - Rybářský spolek ve Stránce ve spolupráci s Kulturní komisí Obecního úřadu Stránka uspořádal v sobotu 10. června tradiční Dětské rybářské závody na místním rybníku. Za devadesát minut malí lovci ulovili celkem osmapadesát rybek. Mezi rybáři exceloval Miroslav Kaiser, kterému se podařilo vytáhnout z vody devatenáct rybk, čímž si vysloužil první místo. Na druhé pozici skončil Patrik Olša, jehož návnada nalákala deset rybk, a o jednu rybkou méně ze stráneckého rybníka vylovila Natálka Zabilanská. Nejúspěšnější trojice sobotního odpoledne si odnesla „rybí“ dorty. Pro všechny zúčastněné děti bylo připraveno občerstvení a velké množství upomínkových cen.

**Štefan Dvorščík**



**Nejvíce se dařilo Mírovi.** Foto: Š. D.



## Hlasový pedagog dr. Josef Šebesta o pěvecké třídě v ZUŠ Mšeno říká: K úspěchu vede dlouhá cesta

**Mšeno** – Před šesti roky vznikla na půdě hudebního oboru Základní umělecké školy Mšeno pěvecká třída, především proto, že si ji vynutil zájem dětí o zpěv. Mezi tradiční nástroje, jako jsou klavír, klávesy, zobcová flétna nebo housle, se tak propracoval i prostý lidský hlas. Ve srovnání se jmenovanými nástroji však studium klasického zpěvu podle vedoucího hudebního oboru ZUŠ Mšeno dr. Josefa Šebesty vnáší do dětského života – mentálního i fyzického – zásadní problém.

### Co musí především zvládnout adept sólového zpěvu ve vaší třídě?

Aby žák mohl správně a esteticky zpívat, musí se naučit mluvit, tedy deklamovat, neboť klasický zpěv je jen melodickou deklamací. Musí se naučit koordinovat své pohyby, musí vnímat příběh v písni a dokreslit jej mimikou a zabarvením hlasu. Musí intonovat, musí dát svému vystoupení dramatický ráz. To vše se hodnotí na pěveckých soutěžích a přijímacích zkouškách na konzervatoře. Představa, že se stačí postavit a nehybně až unyle cosi zazpívat, je mimo realitu. Zúžená oblast hrtanu je schopna vyloudit hlas, avšak není schopna mu dát emoce, příběh, radost.

### O jaké součásti zpěvu se opíráte při výuce?

Abychom dosáhli správných atributů, musíme do hlasového projevu zapojit celou osobnost. Čím dříve zahájí dítě studium zpěvu, tím je větší šance na jeho komplexní umělecký rozvoj. Klasický zpěv se skládá ze čtyř součástí, jež se sice rozvíjejí samostatně, při zpěvu však působí společně: brániční dýchání, hlasivky, mluva a hlavová rezonance.

### Můžete prozradit pomůcky, které využíváte?

V naší pěvecké třídě dosahujeme kvalitního bráničního dýchání skákáním přes švihadlo se zatajeným dechem. Nejlepší žákyně má 41 přeskoků. Hlasivkový sval se posiluje pomocí vokalizace, což jsou cviky na jednotlivé vokály (a-e-i-o-u). Na rozvoj mluvy platí nejvíce umělecká deklamace. A rezonance, to je náročný běh na dlouhou trať.

### Jak vás poslouchám, začínám si uvědomovat, že výuka zpěvu není pro děti žádná legrace...

Děti v ZUŠce, především pak



Dr. Josef Šebesta s Karolínou Štolbovou. Foto: archiv ZUŠ Mšeno

ty v naší pěvecké třídě, trochu ztrácejí prvky radostného dětství, které jsou nahrazovány vysokými nároky, často drilem, akcentem na vlastní zodpovědnost a náročnou domácí přípravu. Spoustu času tráví korepeticemi, soutěžemi, koncertní činností. Doprovodnými znaky přípravy jsou litry potu a slz.

**Čím dříve zahájí dítě studium zpěvu, tím je větší šance na jeho komplexní umělecký rozvoj.**

### Nabízí se další otázka: Vedou takové metody ke kvalitním výsledkům?

Za uplynulých šest let se těmito metodami podařilo umístit tři děvčata na konzervatoře: Kristýna Hrušková studuje klasický zpěv na Konzervatoři Jana Deyla v Praze, Brigita Klementová se zabývá populárním zpěvem tamtéž a Anna Veselá navštěvuje muzikálový zpěv na Konzervatoři Jaroslava Ježka. Tento úspěch můžeme posuzovat i ze stanoviska, z něhož je patrné, co všechno musela děvčata ze své dětské bezstarostnosti obětovat, aby se prosadila v početné konkurenci.

### Jak si vedou vaši žáci v letošním školním roce?

Ten se do šestileté historie zapsal velmi výrazně. Na Dětské pěvecké soutěži Josefa Kříčky získala studentka 4. ročníku Karolína Štolbová třetí místo a zároveň cenu za nejlepší interpretaci české lidové písně. Na Duškově pěvecké soutěži, která probíhá na AMU v Praze a soutěžící jsou povinni interpretovat

píseň W. A. Mozarta v originále, společně s písní jeho současníka, získala Karolína Štolbová čestné uznání.

Začátkem června pak proběhla soutěž Pražský pěvec, kterou organizuje na půdě Národního divadla Dětská opera Praha. Zde získala čestné uznání Ema Hartlová (10 let) a Eliška Nováková (8 let). Všechny jmenované soutěže byly obsazeny více než čtyřiceti soutěžícími z celé ČR. Eliška získala navíc Cenu Dětské opery Praha a byla vyzvána, aby zpívala 17. června v Národním divadle na koncertě laureátů.

### Co byste řekl o pořadateli soutěže Pražský pěvec?

Dětská opera Praha, instituce respektovaná i v zahraničí, požaduje při konkurzu do svého dětského souboru tyto dovednosti: zpěv dvou lidových písní, recitaci básně, hereckou etudu na vylosované téma a rytmickou kreaci. To vše jsou součástí pódiového zpěvu, které když nejsou rozvíjeny paralelně s hlasivkami, ztrácí zpěv smysl. Vzhledem k tomu, jak velký počet dětí se do konkurzu hlásí, je evidentní, že se jedná více o ambice rodičů než dětí samotných. V dětské přirozenosti přece není touha po fyzickém a psychickém úsilí ani po kolektivní disciplíně.

### Mohl byste blíže představit svou pěveckou třídu?

Moje pěvecká třída v ZUŠ Mšeno se skládá ze třiceti žáků (29 děvčat a jeden chlapec). Většina žáků je v hodině po dvojicích. Teprve ti, kteří projeví výrazné nadání ve všech popsanych attributech, navíc připojí pracovitost a smysl pro zodpovědnost v domácí přípravě, jsou zařazováni do samostatných hodin. Pracuje se často s cizojazyčnými texty – německými, latinskými či italskými. Je nutné vědět, že platí zásada: text je zpíván až poté, co je nastudována jeho deklamace, pochopitelně nazpaměť, a poté, co je pochopen jeho příběh. Když si uvědomíme, že tuto dřinu podstupují děti ve věku 5 – 15 let, nezbyvá než se zeptat: mají to zapotřebí?

**Vzhledem k dosavadním výsledkům vaší pěvecké třídy myslím, že odpověď je víc než zřejmá...**

Jiří Říha

## KINO MÁJ DOKSY ČERVENEC

5. 7. 18.00 - **Já, padouch 3** (animovaný rodinný film, USA, 2017, režie Kyle Balda, Pierre Coffin)  
 5. 7. 20.00 - **Klient** (thriller, Írán/Francie, 2016, režie Asghar Farhadi)  
 6. 7. 20.00 - **Spider-Man: Homecoming** (akční, USA, 2017, režie Jon Watts)  
 7. 7. 18.00 - **Auta 3** (animovaná komedie pro celou rodinu, USA, 2017, režie Brian Fee)  
 8. 7. 18.00 - **Špunti na vodě** (rodinná komedie, ČR, 2017, režie Jiří Chlumský)  
 8. 7. 20.00 - **Wonder Woman** (akční, USA, 2017, režie Patty Jenkins)  
 10. 7. 18.00 - **Já, padouch 3** (animovaný rodinný film, USA, 2017)  
 11. 7. 20.00 - **Spider-Man: Homecoming** (akční, USA, 2017, režie Jon Watts)  
 12. 7. 18.00 - **Auta 3** (animovaná komedie pro celou rodinu, USA, 2017)  
 13. 7. – **FINSKÉ LÉTO S AKIM KAURIS-MÄKIM**  
 Přehlídka filmů finského režiséra. Lektorský úvod doplní po skončení prvního filmu půlhodinovou přednáškou a besedu bude moderovat filmový historik a publicista Vladimír Hendrich.  
 17.30 – **Zločin a trest** (kriminální drama, Finsko, 1983)  
 20.00 – **Stíny v ráji** (komedie, Finsko, 1986)  
 14. 7. 18.00 - **Šmoulové: Zapomenutá vesnice** (animovaný film pro celou rodinu, USA, 2017, režie Kelly Asbury)  
 15. 7. 17.30 - **Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta** (dobrodružný, USA, 2017, režie Joachim Rønning, Espen Sandberg)  
 17. 7. 18.00 - **Auta 3** (animovaná komedie pro celou rodinu, USA, 2017)  
 17. 7. 20.00 - **Svět podle Daliborka** (dokumentární, ČR, 2017, režie Vít Klusák)  
 18. 7. 20.30 - **Špunti na vodě** (rodinná komedie, ČR, 2017, režie Jiří Chlumský)  
 19. 7. 18.30 - **Já, padouch 3** (animovaný rodinný film, USA, 2017)  
 19. 7. 20.30 - **Dvojitý mileneček** (erotický thriller, Francie, 2017, režie F. Ozon)  
 20. 7. 20.00 - **Valerian a město tisíce planet** (akční sci-fi, Francie/USA, 2017, režie Luc Besson)  
 21. 7. 18.00 - **Tajný život mazlíčků** (animovaná rodinná komedie, USA, 2016)  
 22. 7. 17.30 - **Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta** (dobrodružný, USA, 2017)  
 22. 7. 20.00 - **Dunkerk** (historické válečné drama, Nizozemsko/Velká Británie/Francie/USA, 2017, režie Christopher Nolan)  
 24. 7. 18.00 - **Anděl páně 2** (pohádka, ČR, 2016, režie Jiří Strach)  
 25. 7. 20.00 - **Dunkerk** (historické válečné drama)  
 26. 7. 18.30 - **Já, padouch 3** (animovaný rodinný film, USA, 2017)  
 26. 7. 20.30 - **Leningradští kovbojové dobývají Ameriku** (komedie, Finsko/Švédsko, 1989, režie Aki Kaurismäki)  
 27. 7. 18.30 - **Valerian a město tisíce planet** (akční sci-fi, Francie/USA)  
 28. 7. 18.00 - **Mimi šéf** (animovaná komedie, USA, 2017, režie Tom McGrath)  
 29. 7. 18.00 - **Auta 3** (animovaná komedie pro celou rodinu, USA, 2017)  
 29. 7. 20.00 - **Baby Driver** (akční thriller, Velká Británie/USA, 2017, režie Edgar Wright)  
 31. 7. 18.00 - **Já, padouch 3** (animovaný film, USA, 2017, režie K. Balda, P. Coffin)  
 31. 7. 20.00 - **Pěkně blbě** (komedie, USA, 2017, režie Michael Showalter)

# Dětský den v Nosálově oživil Difur Band

**Nosálov** - V sobotu 27. května se v Nosálově konal dětský den. Počasí přálo a začátek nám zpříjemnilo vystoupení mšenského pěveckého sboru Intermezzo, ve kterém má Nosálov silné zastoupení v podobě sólistky Kačky Novákové.

Po pěvcích se za mikrofon postavila jako vždy výborně naladěná dvojice skvělých mladých a stále ještě nadějných muzikantů v podobě hudebního tělesa Difur Band, kteří odvedli opět skvělou práci a vydrželi pálit svoje pecky do pozdních večerních hodin. Pro děti bylo připraveno mnoho nádherných cen a veškeré občerstvení bylo zdarma.

Nálada byla opravdu skvělá a myslím, že se všichni přítomní náležitě pobavili. Oblíbenost této akce potvrdila skvělá návštěva, a to nejen dětí, ale i dospěláků, za což všem přichozím děkujeme.

Hlavní poděkování ovšem náleží



**Děti v Nosálově soutěžily o pěkné ceny.**

všem, kteří se na přípravě, průběhu a následném úklidu podíleli. Není to nic jednoduchého a hlavně si musí každý utrhnout ze svého volného času, kterého máme všichni



**Návštěvníky čekaly dobroty z grilu.** Foto: Vl. Mráček 2x

málo i pro své vlastní zájmy. Samozřejmě děkujeme našim myslivcům, kteří nám poskytli zázemí. A všem sponzorům, kteří se podíleli jak finančně, tak materiálně. Je jich

tolik, že je raději ani nebudu jmenovat, abych na někoho nezapomněl.

**Vladimír Mráček,**  
předseda kulturního výboru

## Zajímavosti z medicíny

# Lékaři předepisují léky, které se navzájem nesnášejí

díl 7.

Už se nám zase blíží volby do Poslanecké sněmovny ČR. Strany a hnutí začínají sprádat plány, jak získat voliče, nalákat je na nesplnitelné sliby, kterým ani ony nevěří. Oblíbenou cílovou skupinou jsou důchodci. Bezbranní lidé, kteří po celoživotní práci žijí na hranici bída a jsou vděční za symbolické přidání na důchodech. Ostatně, co jiného jim zbývá. Farizejský přístup poslanců, kteří kromě zvanění nic jiného neumějí, odpovídající jejich polovzdělání, řeší odchod občanů do důchodu dle toho, jak ještě dlouho sami budou vysedávat na svých místech, aniž by věděli, co je reálný život. Ostatně sýtý hladověmu nevěří, a tak doba odchodu do důchodu se prodlužuje, přičemž získat nové zaměstnání ve věku 60 let je prakticky vyloučené. Štěstí mají jen různí úředníci, kteří celý život seděli na jednom místě, moc toho nedělali, a tak v klidu mohou doklepat svůj život v kanceláři s jedinou starostí, kdy jít na oběd a v kolik padla. Většina důchodců, hlavně drobných podnikatelů, řemeslníků a pomocných pracovníků řeší úplně jiné problémy. Jak doplatit hypotéky, srovnat dluhy, které banky nabízejí za nehorázné podmínky, nemluvě o nebankovních společnostech. Nejsme v Německu, kde si důchodci

užívají zasloužený odpočinek v jižních krajích, na který jim jejich důchod v pohodě stačí.

Naše důchodce můžeme rozdělit do dvou skupin. Chudí důchodci musejí chodit do práce, pokud je vůbec někdo zaměstná, jinak skončí na ulici. Důchodci bohatí pak vysedávají v lékařských ordinacích a svůj důchod utrácejí za předražené léky.

**Je neuvěřitelné, že v době vyspělých technologií někdo předepíše léky, aniž by si zjistil, co pacient užívá.**

Zůstaňme u těch léků. Že jsou doplatky za léky vyšší než v okolních civilizovaných zemích, je známo. Že nevíme, jaký doplatek bude v té nebo jiné lékárně, je také realitou, ale že nám různí lékaři předepíšou hromadu léků, které se navzájem nesnášejí, sčítají se nežádoucí účinky, je už nehoráznou nezodpovědností našeho zdravotního systému.

V období vyspělých technologií je neuvěřitelné, že někdo předepíše léky, aniž by si zjistil, co ještě pacient užívá a co mu bylo předepsáno od jiného lékaře. Mnozí důchodci ve víře, že to tak má být, berou, co se jim napíše, a trpí možná více, než kdyby nebrali nic. Jiní se z finanč-

ních důvodů sami rozhodnou, že tohle brát nebudou a tohle ano. Jsou i tací, kteří si dají práci přečíst příbalový leták a zjistí, že užívané léky mají tolik nežádoucích účinků, že by se s tím mělo něco dělat. A tak zajdou za svým obvodním lékařem, který jim zpravidla potvrdí jejich názor a předepíše jim nový balík léků s novými nežádoucími účinky. Druhý přístup je, že jim přidají další léky, které ve větší nebo menší míře eliminují původní nežádoucí účinky. Je to začarovaný kruh, ze kterého není lehké vystoupit, obzvláště proto, že některé léky se musí užívat celoživotně. A k tomu

všemu se přidávají různí bylináři se zaručeně přírodní medicínou nebo homeopati s přípravky často bez jakýchkoliv účinků. A řešení je přitom jednoduché, stačí se podívat do blízkého Slovenska a zjistíte, že existují jednoduché a bezplatné internetové programy, kde se po zadání léků, které užíváte, ukáže, které léky máte užívat, které ne, které nahradíte a jak včetně potravinových doplňků... U nás zatím musíme děkovat alespoň za to, že vůbec jsou nějaké volby, jinak by společnost na důchodce úplně zapomněla.

**MUDr. Ivan Heidler, CSc.,**  
Kanina

Inzerce

**STAVEBNÍ**  
 **DOKUMENTACE.CZ**

Stavební projekty  
Dodatečná legalizace staveb  
Stavební rozpočty  
Stavební a geodetické činnosti

kotek.tomas@n-g.builders  
774 435 232  
www.stavebni-dokumentace.cz

KANCELÁŘ:  
Pražská 530/21  
Mělník

# Fialové Kobry čtvrtým gólem uspal neústupný Braňo Rak

**Mšeno** - S příchodem června, kdy začíná být venku pěkný hic, nosí se kratasy a kdekdo se vidí už u bazénu, my otevíráme mšenskou sokolovnu. Vítáme tam totiž smetánku kvalitních florbalových týmů a pořádáme už čtvrtý ročník letního turnaje 3+1, který přilákal tučet družstev ze všech různých koutů republiky. Přijeli například borci z Mladé Boleslavi, Kněžmostu, Berouna, Mělníka nebo Kostomlat.

Turnaj byl rozdělen do dvou skupin po šesti týmech, kde se nejprve utkal každý s každým, a následně první čtyři týmy ze skupin postupovaly do čtvrtfinále play off. Turnaj se nesl v přátelské atmosféře a nabídl skvělou florbalovou podívanou v každém okamžiku. Účastníci turnaje měli možnost mezi zápasy zavítat na oběd do nedaleké restaurace Zlatý lev nebo vyrazit na místní koupaliště, kde se momentálně běžela Mšenská desítka. Turnaj řídil delegovaný rozhodčí z ČFBU Milan Tvrdik, který měl vše velmi dobře pod palcem, tudíž harmonogram turnaje běžel jako po másle a nevznikaly žádné dlouhé prodlevy. Bohužel po odehrání základních skupin musely čtyři týmy turnaj opustit, a to Beroun United, FBC Lightning, FBK Cerberos a houževnatí BTK Killers, kterým utekl postup o pouhý bodík v zápasech s Czech Lyons (2:2) a Mělníkem



Turnaj ve Mšeně ovládl tým FBC Lions MB. Foto: archiv Luboše Sasky

(0:1), což byly osudové výsledky.

Vyřazovací část play off nám už nabídla sveřepé boje o všechno. Přes prokleté čtvrtfinále se prokousaly týmy Fialové Kobry Globo Gym, FBC Lions MB, IBK Kostomlaty a těsně po urputném boji po samostatných nájezdech proti týmu Czech Lyons (5:6) i Kněžmost Butchers, který následně až překvapivě ovládl i zápas o třetí místo v poměru 6:2 nad IBK Kostomlaty. Do závěrečného finále se probíjoval horký favorit turnaje Fialové Kobry Globo Gym a suverén B skupiny FBC Lions MB. Vyvrcholení turnaje tedy slibovalo nevyzpytatelný duel, kde se jako první do vedení dostali FBC Lions

MB 2:1, vzápětí se lionský Braňo Rak trefil potřetí a měl hattrick, zdálo se tak, že je rozhodnuto. Fialové Kobry, což je soupeř, který se bez boje nevzdá, po chvíli srovnaly na 3:3. Když Braňo Rak rozjížděl další ze svých útočných akcí, byl sestřelen za mantinel Miloslavem Čepelkou a rozhodčí tento hraniční faul nechal nepochopitelně bez potrestání. Braňo Rak ovšem ukázal své lví srdce a čtvrtým gólem uspal všechny Fialové Kobry a bylo vyhráno. Nutno podotknout, že Fialové Kobry Globo Gym jsou vicemistry CzechOpen, Fat Pipe Open a Hummel Open Games. Pro tým FBC Lions MB to byl tedy víc než slušný vítězný skalp. **Luboš Saska**

## Atleti ze Mšenska soutěžili o postup

**Mšeno** - Základní kolo atletického trojboje se konalo v pátek 9. června v areálu střední školy ISŠT na Mělníku. Žáci z oblasti Mělník bojovali o postup do okresního kola ve třech disciplínách – skok daleký, sprint a hod kriketovým míčkem. Naše družstvo (vždy jeden chlapec a jedna dívka z každého ročníku) obsadilo krásné 2. místo za ZŠ Seifertova a postoupilo do okresního finále v Neratovicích. Zde se našim atletům nepodařilo obhájit 3. místo z loňského ročníku a obsadili 5. místo. Naši malí reprezentanti byli K. Heidlerová, D. Dvorščík, N. Prouzová, K. Krucký, K. Klementová, V. Walter, J. Jizbová, M. Hanzelín, N. Wolfová, V. Hájek.

**Hana Nečasová**



Mšenské družstvo postoupilo do okresního finále. Foto: ZŠ Mšeno

## Na koupališti startoval Běh naděje

**Mšeno** - První červnovou sobotu se konal další ročník Běhu naděje. Tuto humanitárně-sportovní akci pořádá TJ Sokol Mšeno ve spolupráci s městem Mšenem. Zároveň byl odstartován i druhý ročník běhu Mšenská desítka, kterého se zúčastnilo 40 běžců. Tento závod je zařazen do seriálu běhů pořádaných mšenským Sokolem v průběhu celého roku.

Během odpoledne na místním koupališti, odkud startovaly oba běhy, probíhaly doprovodné akce. V rámci Dnů zdraví mohli návštěvníci i sportovci navštívit zdravotníka Českého červeného kříže Mělník, který předváděl resuscitaci na figuríně a další ukázky první pomoci.

Po skončení sportovních akcí



Účastníci si mohli vybrat mezi dvěma běhy. Foto: TJ Sokol Mšeno 2x

následoval hudební pořad – mix jazzových a populárních písní českých i světových autorů v podání Davida Bidla (piano) a Jana Kazeze (saxofon). Počasí nám po celé od-

poledne přálo, takže se akce velmi vydařila. Na konto výzkumu rakoviny jsme vybrali a odeslali částku 9 510 korun.

**Dlouhá Dana**



### 23. Kokořínský triatlon

TJ Sokol Mšeno zve všechny triatlonové příznivce na další ročník tohoto tradičního vytrvalostního závodu. Již 23. ročník se uskuteční v sobotu 15. 7. 2017 v krásné krajině Kokořínska. Start v 10 hodin opět na Harasově, od 9 hodin prezence, depo a cíl v Hospůdce na Romanově. Více info a přihlášení na [www.sokolmseno.cz](http://www.sokolmseno.cz).

# Bilancování nad uplynulou fotbalovou sezonou

Přípravu na jarní část sezony 2016/2017 jsme zahájili v únoru a zpestřili jsme si ji soustředěním v Jičíně, kde jsme se sešli v téměř kompletní sestavě, což se projevilo i na výkonech v celé jarní části. Sice jsme opět nedokázali porazit ani jednoho z první trojice, ale dokázali jsme s těmito týmy sehrát mnohem vyrovnanější partie a vždy jsme byli o pouhý jeden gól horší. Na druhou stranu už jsme ale neztráceli tolik bodů zbytečně jako na podzim, a díky tomu jsme se posunuli v tabulce na konečné 4. místo, což vůbec není špatné.

Jméno	počet branek
Guttenberg ml.	30
Hakl	16
Valenta	11
Kolumpek R.	9
Stejskal	6
Kolumpek O.	4
Zeman	3
Wasyliw	3
Guttenberg st.	1
Závěšický	1
Hnízdil	1
Demén	1
Kolumpek D.	2
Gregor	1
Zajíc	1
vlastní branky	3
<b>celkem</b>	<b>93</b>

Je fakt, že jsem před sezonou věřil v lepší umístění, ale musím uznat, že všechny tři týmy před námi byly lepší a pořadí v tabulce je spravedlivé. Novinkou sezony bylo to, že se okresní přebor zužuje opět na 14 účastníků, a tak situace byla na chvostu tabulky zamotaná až do konce.

Naše sestava byla i v jarní části prospikována mladíky, které navíc v průběhu jara doplnili další dorostenci - Zajíc a Gregor. Oba si vedli skvěle. Dokonce se zapsali při svých premiérách i mezi střelce. Snad jim chuť vydrží a budou nám k dispozici i nadále. Jediné negativum jarní části spatřuji v nižší účasti na trénincích. Vzhledem k pracovním a školním povinnostem je čím dál těžší dát dohromady dostatečný počet hráčů. Zde musím znovu vzpomenout na vydařené soustředění, které nám pomohlo k výborné fyzické kondici na celou jarní část a menší účast na trénincích nám tak z herního hlediska tolik neublížila. Končíme tedy s bramborovou medailí, což je při konkurenci týmů v okresním přeboru velmi pěkné umístění. Co nás v jarní části nejvíc trápilo, byla disciplína, která nás stála některé zápasy. Na tom budeme muset zapracovat. Nejde nezmínit, že jsme téměř nejlépe střílejícím týmem z celého okresního přeboru - ve 30 zápasech dali 93 gólů. K tomu nám velkým dílem pomoh-

hl Guttenberg ml., který se stal s 30 brankami nejlepším střelcem okresu. Před takovým úspěchem nelze než smeknout. Samozřejmě, že velkou zásluhu na tom má celý tým, který mu šance připravil, přesto se jedná obrovský individuální úspěch.

Při srovnání loňské a letošní sezony zjistíme, že jsme získali stejný počet bodů - 56, ale s tím rozdílem, že minule to stačilo na 3. místo, letos na 4., a to jsme v letošní sezoně nastříleli o 10 branek víc a o 14 méně jsme jich dostali.

Nyní nás čeká krátká pauza a hned za měsíc pustíme opět do práce a začneme se připravovat na sezonu 2017/2018. V jakém složení bude, nám ukáže až čas, protože o naše skvělé hráče je velký zájem. Uvidíme, kdo se nechá zlákat k přestupu do jiného klubu. Já doufám, že všichni zůstanou, protože tenhle tým si už sednul a v jarní části nevypadal vůbec špatně.

**Realizační tým** - Vladimír Grát, Jiří Guttenberg, Dana Guttenbergová, Soňa Davidová, Bára Guttenbergová.

## B - tým

Zápasy B-týmu jsme hojně využili k tomu, aby si v nich zahráli kluci, kteří byli po zranění nebo nedostali v zápasech áčka tolik prostoru. V běčku se v soutěži dospělých zapojují i naši dorostenci, a tím získávají zkušenosti a usnadňuje to i jejich přechod mezi dorosteneckou a mužskou kategorií. Tradičním nešvarem hráčů běčka je jejich účast, vlastně neúčast, v tréninkovém procesu. Věřím, že přechodem části dorostenců do kategorie mužů se toto zlepší a kluci na sobě začnou pracovat.

**trenér** - Roman Kormoš.

Níže je hodnocení jednotlivých mládežnických týmů. V jarní části se do soutěží zapojila i mladší příprava a sehrála několik povedených utkání. Tým starší přípravy hrál po celou jarní část velmi dobře. Dorost bohužel odehrál minimum zápasů a je dobře, že kluci chodili hrát za běčko a udrželi si zápasový rytmus. Žáci se snažili, ale bohužel fyzická (výšková) převaha byla často na straně soupeře, což je v této soutěži velký handicap.

## Dorost

V dorostu končí hodně kluků, takže budeme mít problém tým udržet. Pracujeme na tom, abychom sehnali dostatečný počet hráčů a jednáme s jedním klubem o spojení našich dorostů, abychom mohli dál vychovávat hráče pro tým mužů. Letošní sezona byla degradována nízkým počtem účastníků, a tak je dobře, že od pří-

ští sezony bude spojen okres Mělník a Mladá Boleslav a počet účastníků se zvýší. Zda nakonec tým dorostu přihlásíme či nepřihlásíme, ukáží nejbližší dny.

**trenéři** - Jan a Miroslav Prieložný.

## Starší žáci

U družstva žáků se střídaly špatné výsledky s dobrými. Těch špatných bylo bohužel více. Ale je to dáno velkým dílem tím, že nám tým žáků teprve dorůstá, a tak je v zápasech hodně znát výšková a tím pádem i fyzická převaha týmů, které měly ve svém středu hodně hráčů nejstaršího možného ročníku. Věříme, že od nadcházející sezony se situace otočí.

**trenér** - Jiří Zabilanský st.

## Mladší a starší příprava

Mladší příprava byla zařazena v jarní části do skupiny hrající o umístění a skončila na 3. místě své tabulky (29. celkově). Starší příprava skončila ve skupině o umístění na 5. místě (17. celkově).

**trenéři** - Jiří Zabilanský ml., Jiří Zabilanský st.

Závěrem chci znovu moc poděkovat všem našim výše jmenovaným trenérům, a také všem, kteří nám jakkoli pomáhají se zajištěním ostatních věcí kolem fotbalu (občerstvení, dresy, příprava hřiště, doprava na utkání, ...). V neposlední řadě chci poděkovat členům Výkonného výboru našeho klubu za jejich práci a zastupitelům města Mšena za podporu našemu spolku. Díky nim se nám

podarilo zrealizovat centrální zavlažování hřiště, díky čemuž jsme se zařadili mezi moderní fotbalové areály na okrese Mělník, hlavně se nám zvýšila kvalita hrací plochy. Dále chci velmi poděkovat i vám, našim věrným fanouškům, za stálou přízeň. Jak jistě víte, mým dlouhodobým přáním je, aby se divácká účast při akcích na stadionu zvýšila, a to především na utkáních mládeže. To bohužel zatím zůstává jen přáním. Vzdát se nechci, takže vás budu i nadále přesvědčovat, abyste cestu na stadion našli a viděli vaše kluky a holky. Je totiž velmi smutné, když na zápas žáků či dorostu přijede se soupeřem někdy až desetkrát víc rodičů - diváků a my rázem ztrácíme domácí prostředí. Nutit vás samozřejmě nemohu, ale opravdu se mi nechce věřit, že vás nezajímá, jak si vaše děti na fotbale vedou. Podobný problém pak panuje i u mužů, přestože hrajeme hlavně se svými odchovanci, kteří tu prošli všemi mládežnickými kategoriemi a nejsou to tedy pro vás neznámé tváře. Fanoušci z řad rodiny by tak měli být na utkání samozřejmostí.

Pokud by kdokoli z vás měl zájem zapojit se u nás v klubu do práce, tak má dveře otevřené - uvítáme jakoukoli pomoc.

Vážení členové a příznivci SK Mšeno, vážení občané, dovolte mi, abych vám všem jménem výboru SK Mšeno popřál krásně strávené léto plné slunce a příjemných zážitků z dovolených.

**Jiří Guttenberg**  
předseda SK Mšeno

Inzerce

## Realitka s. r. o. nabízí



Realitka

- PRODEJ A PRONÁJEM NEMOVITOSTÍ
- VÝKUP NEMOVITOSTÍ
- ŘEŠENÍ DLUHŮ A EXEKUCÍ

**Zdarma vyřídíme financování hypotečního úvěru nebo úvěru ze stavebního spoření, nabídka více bankovních subjektů.**  
**Volejte realitního makléře na telefonu: 730 510 339.**